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 3: ۀصفح )اول متوسطه ةدور( فتمهپایۀ  »1399خرداد  23«آزمون جامع دوم ـ 
 

 
 سؤال بعدي پاسخ دهید. 3*** متن زیر را بخوانید و بر اساس آن به 

 

ها  ترین خصوصیات آن ها معمولاً یکی از مهم دهند. محل رصدخانه ها انجام می شناسان اکثر مطالعات مفصل فضایی خود را از طریق رصدخانه ستاره
ها در نزدیکی  وند تا نور ضعیف ستارگان تحت الشعاع قرار نگیرد. اغلب رصدخانهش ها معمولاً دور از شهرها ساخته می رود. رصدخانه به شمار می

 آید.  ها به دست می تري از آن زنند، در نتیجه تصاویر شفاف تر سوسو می تر است و ستارگان کم جا ثابت شوند؛ زیرا هوا در آن ها بنا می اقیانوس
اي قرار دارد که از طریق آن،  ها را از باد، باران و برف حفظ کند. در گنبد رصدخانه دریچه پاي به شکل گنبد دارد تا تلسکو رصدخانه ساختمان ویژه

اي مخصـوص مـورد اسـتفادة     شود تا هر کدام به شیوه هاي بزرگ چندین تلسکوپ به کار گرفته می بینند. در رصدخانه با تلسکوپ آسمان را می
ها را بر عهده داشتند. پس از آن تعداد  بغداد بنا شد و دو تن از اخترشناسان برتر ایران ادارة آن اخترشناسان قرار گیرند. نخستین رصدخانۀ ایران در

ها رصدخانۀ مراغه بود. رصدخانۀ مراغه به سفارش خواجه نصیرالدین طوسی و  ترین آن هاي اسلامی بنا شد که شاخص زیادي رصدخانه در سرزمین
 بنا شد. به فرمان هولاکوخان، نوة چنگیزخان مغول

 ها چیست؟ ها در نزدیکی اقیانوس براساس متن، دلیل بنا کردن اغلب رصدخانه -1
 تر شود. شود عمر قطعات موجود در رصدخانه بیش تر بودن فشار هوا در آن مناطق سبب می کم) 1
 تر است. ها آلودگی نوري کم در نزدیکی اقیانوس) 2
 آید. ستارگان به دست می تري از تر است در نتیجه تصاویر شفاف هوا ثابت) 3
 به دلیل سنگین بودن بناي ساختمان رصدخانه، خاك آن مناطق بهترین خاك براي ساخت رصدخانه است.) 4

 است؟ نادرستیک از موارد زیر  بر اساس متن، کدام -2
 رود. ها به شمار می ترین خصوصیات آن ها یکی از مهم محل رصدخانه) 1
 ها، معمولاً به دلایل آلودگی نوري شهرها است. هدلیل دور از شهر ساختن رصدخان) 2
 اي چندین تلسکوپ وجود داشته باشد.  ممکن است در رصدخانه) 3
 رصدخانۀ مراغه به دستور خواجه نصیرالدین طوسی بنا شد.) 4

 یک از موارد زیر درست است؟ ها کدام بر اساس متن، در مورد گنبدي شکل بودن ساختمان رصدخانه -3
 آورد. وجود می شود در نتیجه شرایط بهتري را براي رصد کردن به تر نور می بودن باعث انعکاس کم گنبدي شکل) 1
 ها از تغییر شرایط جوي حفظ شوند. شود تا تلسکوپ شکل خاص آن سبب می) 2
 را گنبدي شکل ساختند. ها  ها در دوران اسلامی پدید آمدند، از معماري اسلامی الهام گرفتند و آن چون تعداد زیادي از رصدخانه) 3
 براي تصویربرداري از فضا، بهترین شکل ساختمان گنبدي است.) 4

 سؤال بعدي پاسخ دهید. 3*** متن زیر را بخوانید و بر اساس آن به 
هاي جهان به  کنون اکثر زرافهکنند. هم ا هاي باز زندگی می ها، مراتع و جنگل ها در دشت ها پستاندارانی با اصالت آفریقایی هستند. معمولاً زرافه زرافه

هاي  ها در این مناطق، برگ کنند. منبع اصلی غذایی آن طور پراکنده در چهار کشور چاد، آفریقاي جنوبی، نیجریه و سومالی در قارة آفریقا زندگی می
 رسد!  اقاقیا است که معمولاً قد جانداران دیگر به آن نمی

ها  رسد. جالب است بدانید که زرافه متر نیز می 6ها به  اي که قد برخی از آن گونه شوند. به رة زمین شناخته میها به عنوان بلندقدترین حیوانات ک زرافه
است. این  کیلوگرم 830ها  و گونۀ مادة آن کیلوگرم 1600ها طور متوسط وزن گونۀ نر آن توانند از خود صدایی تولید کنند. به تار صوتی ندارند و نمی

 سال است. 25ها  کنند و حداکثر عمر آن سال عمر می 16توسط طور م جانوران به
 است؟ نادرستیک از موارد زیر  با توجه به متن کدام -4

 کنند. ها در آفریقا زندگی می اکثر زرافه) 2 توانند برگ اقاقیا بخورند. ها فقط می زرافه) 1
 ز گونۀ پستانداران هستند.ها ا زرافه) 4 تر است. ها سنگین ها از گونۀ مادة آن گونۀ نر زرافه) 3

 تواند باشد؟ یک از موارد زیر می موضوع اصلی پاراگراف دوم کدام -5
 ها محل زندگی زرافه) 4 ها هاي فیزیکی زرافه ویژگی) 3 ها دشمنان اصلی زرافه) 2 ها طول عمر زرافه) 1

 ستی آن عبارت)ارزش با عبارت زیر را انتخاب کنید. (ارزش هر عبارت یعنی درستی یا نادر گزینۀ هم -6
 »سازند. ها در هنگام مواجه شدن با دشمن، با ایجاد صداي بلند بقیۀ اعضاي گروه را باخبر می زرافه«
 کنند. هاي باز زندگی می ها، مراتع و جنگل ها معمولاً در دشت زرافه) 2 کنند. سال عمر می 16ها به طور متوسط  زرافه) 1
 است. kg1600ها طور متوسط وزن گونۀ مادة آن به) 4 کنند. نیجربه و سومالی زندگی می قاي جنوبی، ها اغلب در کشورهاي چاد، آفری ) زرافه3

 رابطۀ نجار با میز، همانند رابطۀ . . . است. -7
 بیمار با دکتر) 4 پلیس با مجرم) 3 حیوانات با آب) 2 درخت میوه با میوه) 1

 . . است. رابطۀ مثنوي با نظم، مثل رابطۀ . -8
 فرزند با مادر) 4 توپ با فوتبالیست) 3 پوس با پستانداران پلاتی) 2 میز با چوب) 1

 است. رابطۀ آشپز با خوردن همانند رابطۀ . . . -9
 خیاط با پوشیدن) 4 آهنگر با پنجره) 3 خلبان با هواپیما) 2 باغبان با کاشتن) 1

 ؟نیستبا مفهوم کدام بیت متناسب » دنی است آن بینیچه نادی چشم دل باز کن که جان بینی / آن«مفهوم بیت  -10
 هاي دل زار بنگرید و ناله  چشمی به سوي کلبۀ احزان ما کنید / افغان) 1
 یاران ز چشم دل به رخ یار بنگرید / بلبل شوید و رونق گلزار بنگرید) 2
 تا کی ز چشم عقل نظر در اثر کنید / عاشق شوید و صانع آثار بنگرید) 3
 ها شوید / حسن و جمال دلکش دلدار بنگرید ا تا به سر همگی دیدهاز پ) 4

 هاي استعداد تحلیلی سؤال
 

 کلامیهوش 

 دقیقه 25  



 

 4: ۀصفح )اول متوسطه ةدور( فتمهپایۀ  »1399خرداد  23«آزمون جامع دوم ـ 
 

?
32 8 70 35
36 6 60
38 5 55 47

 است؟ متفاوتمفهوم کنایی کدام بیت با سایر ابیات  -11
  گنه کرد در بلخ آهنگري / به شوشتر زدند گردن مسگري) 1
 چون با یاران خشم کنی جان پدر / بر من ریزي تو خشم یاران دگر) 2
 ش / کایزد همه را هر چه کنند آرد پیشصد بار ز من شنیده بودي کم و بی) 3
 که رنجش جانان بدان مقام کشید / که هر که کرد گنه از من انتقام کشید  فغان) 4

 ترتیب درست ابیات زیر در کدام گزینه آمده است؟ -12
 الف) دو منزل یکی کرد و آمد دوان / همی تاخت برسان تیر از کمان

 باد بد با سپاهب) بیاورد لشکر بران رزمگاه / که آورد کل
 ج) بپرسید کاین پهلوان با سپاه / کی آمد ز ایران بدین رزمگاه

 د) چو از لشکر آگه شد افراسیاب / برو تیره شد تابش آفتاب
 ج -ب  –الف  –د ) 4 الف -د  –ب  –ج ) 3 ج –الف  –ب  –د ) 2 ج -الف  –د  –ب ) 1

, گیرد؟ میبا توجه به الگو، به جاي علامت سؤال کدام گزینه قرار  -13 , , ,?1 1 3 1
99 49 97 24

  

1 (1
19

  2 (7
95

 3 (1
15

 4 (5
61

 

  گیرد؟ با توجه به الگو، به جاي علامت سؤال کدام عدد قرار می -14
1 (31 
2 (43 
3 (76 
4 (45 

 گیرد؟ به الگو، به جاي علامت سؤال کدام عدد قرار میبا توجه  -15
1 (4555 
2 (3763 
3 (4325 
4 (4191 

 شود؟ در تصویر زیر کدام ظرف زودتر پر می -16
1 (3 
2 (6 
3 (9 
4 (8 
 
 
 
 
 
 
 

 گیرد؟ به جاي علامت سؤال، کدام گزینه قرار می -17
1 (80 
2 (82 
3 (52 
4 (54 



 

 5: ۀصفح )اول متوسطه ةدور( فتمهپایۀ  »1399خرداد  23«آزمون جامع دوم ـ 
 

?

3 45 2
4 66 3
2 24 6
7 7

 گیرد؟ سؤال، کدام عدد قرار میزیر، به جاي علامت با توجه به روابط  -18

1 (18 

2 (20 

3 (17 

4 (16 

 

 

 

 مرداد امسال چه روزي است؟ 10فروردین باشد،  8اگر فردا جمعه  -19

 جمعه) 4 شنبه چهار) 3 شنبه سه) 2 دوشنبه) 1

میلیون تومان پول در این  100درصد بیفزاید. اگر فردي  5گذاري متعهد است که در پایان هر ماه به موجودي مشتریان خود  یک صندوق سرمایه -20

 است؟ چند تومانصندوق بگذارد، پس از ماه پنجم پول او تقریباً 

1 (1250000000 2 (127628156 3 (126632510 4 (125762253 

  گیرد؟ در جدول مقابل، به جاي علامت سؤال کدام گزینه قرار می -21

1 (49 

2 (77 

3 (64 

4 (32 

, گیرد؟ مت سؤال کدام گزینه قرار میبا توجه به الگوي مقابل، به جاي علا -22 , , ,?3 11 251
2 6 12

  

1 (79
6

  2 (137
60

 3 (79
12

 4 (147
36

 

 تواند به جاي علامت سؤال قرار بگیرد؟ چه عددي می -23

1 (7   

2 (3 

3 (2   

4( 11 

 ؟نیسترابطۀ اره با صندلی چوبی مشابه رابطۀ کدام گزینه  -24

  چکش با ظرف مسی) 2  سوزن با لباس) 1

 بیل با ساختمان) 4  چرم با کفش) 3

 اشاره به چه افرادي دارد؟» دود چراغ خورده«عبارت  -25

 علما و دانشمندان) 2  افراد دو رو و منافق) 1

 اند. افرادي که از یک سوراخ دوبار گزیده شده) 4  افرادي که از شکست درس گرفتند.) 3



 

 6: ۀصفح )اول متوسطه ةدور( فتمهپایۀ  »1399خرداد  23«آزمون جامع دوم ـ 
 

 

 

 تواند جمع شدة شکل گستردة مکعب مستطیل زیر باشد؟ (پشت برگه کاملاً سفید است.) هاي زیر می یک از گزینه کدام -26

1 (  2 ( 

3 (  4 ( 

 ید است.)تواند جمع شدة شکل گستردة زیر باشد؟ (پشت برگه کاملاً سف هاي زیر می یک از گزینه کدام -27

1 (  2 ( 

3 (  4 ( 

 

 رو خواهیم شد؟ است. بعد از باز کردن کامل کاغذ، با کدام شکل روبه  اي تاخورده و در آن برشی ایجاد شده در شکل زیر ورقه -28

 
 

1 ( 2 ( 3 ( 4 ( 

 رو خواهیم شد؟ دام شکل روبهبعد از باز کردن کامل کاغذ، با ککنیم.  هایی ایجاد می در آن سوراخورقۀ کاغذي را تا زده و  -29

 

1 ( 2 ( 3 ( 4 ( 

 دارد؟ تفاوتکدام شکل با بقیه  -30

1 ( 2 ( 3( 4 ( 

 است؟ متفاوتکدام شکل با بقیه  -31

1 ( 2 ( 3 ( 4 ( 

 

 غیرکلامیهوش 
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 ؟نداردکدام شکل با بقیه مطابقت  -32

1 ( 2 ( 3 ( 4 ( 

 گیریم. تصویر آن کدام است؟ شده است. قاب عکس را جلوي آینه مینوشته  »Daneshmand«فرض کنید قاب عکسی داریم که در آن عبارت  -33

1 ( 2 ( 3 ( 4 ( 

 دهیم. تصویر آن کدام است؟ قابی داریم که شکل زیر در آن قرار دارد. آن را جلوي آینه قرار می -34

1 (  2 ( 

3 (  4 ( 

:ساعتی که زمان -35 ′4  دهیم. تصویر آن کدام است؟ نه قرار میدهد در جلوي آی را نشان می 50

1 ( 2 ( 3 ( 4 ( 

 گیرد؟ با توجه به الگوي داده شده، به جاي علامت سؤال کدام گزینه قرار می -36

 

1 ( 2 ( 3 ( 4 ( 

 است؟ متفاوتکدام گزینه با بقیه  -37

1 ( 2 ( 3 ( 4 ( 

 کدام گزینه با بقیه متفاوت است؟ -38

1 ( 2 (
 

3 ( 4 (
 

 شود؟ ل مقابل، چند مربع و مستطیل دیده میدر شک -39

1 (34 

2 (35 

3 (36 

4 (37 
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 ها حذف شوند.) خط ترین پاره خط، حداقل تعداد مربع و مستطیل کدام است؟ (کوچک پاره 3در شکل مقابل، با حذف  -40

1 (11  2 (10  

3 (9  4 (8 

 

 کند؟ رو را تکمیل می کدام گزینه جدول روبه -41

1 (  2 ( 

3 (  4 ( 

 آید؟ دست می چین، کدام شکل به از محل خطآن در شکل مقابل، پس از تا کردن  -42

1 (  2 ( 

3 (  4 ( 

 کند؟ رو را تکمیل می کدام گزینه جدول روبه -43

1 (  2 (
 

 

3 (  4 ( 

 است؟ متفاوتها  ویر، با بقیۀ گزینهاکدام جفت تص -44

1 ( 2 ( 3 ( 4 ( 

 ترین گزینه را انتخاب کنید.) (کامل شود؟ ها ایجاد می ر هم کنیم کدام مکعب یا مکعبدر صورتی که شکل گستردة زیر را س -45

 
 

 4و  3و  2و  1) 4 4و  3و  1) 3 3و  1) 2 1) 1



 

 9: ۀصفح )اول متوسطه ةدور( فتمهپایۀ  »1399خرداد  23«آزمون جامع دوم ـ 
 

 بینید؟ را در کدام گزینه می) 2(د مربوط به شکل کُ -46

 

 

1 (MS 2 (SJ 3 (MJ 4 (SM 

 است؟ 7رو در آن همیشه  روبههاي  دهد که مجموع وجه تواند تاسی را نشان  کدام گزینه می -47

1 ( 2 ( 3 ( 4 ( 

 د؟نقرار دار 5و  6 روي روبهترتیب از راست به چپ کدام عددها  هاي زیر رخ داده است، به ایم و حالت یک تاس را سه بار پرتاب کرده -48

 

 2و  1) 4 3و  4) 3 3و  1) 2 4و  1) 1

 دهد؟ کدام گزینه این کاغذ را پس از باز کردن نمایش می. زنیم میتا کرده و برش  3تا  1یک کاغذ را طی مراحل  -49

 

1 ( 2 ( 3 ( 4 ( 

 است؟ متفاوتکدام شکل با بقیه  -50

1 ( 2 ( 3 ( 4 ( 


